

危难之中锤炼党性

——石塘镇“抗疫保卫战”一名党员一面旗

通讯员 牛庆宝

对于交通四通八达、紧邻主城区、拥有8万多人口且从武汉返乡人员众多的石塘镇来说,从一月底前的全市疫情“重灾区”到实现疫情有效控制,有5名确诊病人治愈出院,疑似病例日渐减少,连续多天没有确诊病例,成绩实属来之不易。

回望一月底全镇“人心惶惶”到“心里踏实”,从党员干部二十多天没日没夜战斗的身影中,感受到了党组织把责任担在肩上的豪迈,也看到了一面面党旗在疫情防控一线高高飘扬。

1月26日,淮安市新冠肺炎疫情防控工作领导小组发布疫情通报:全市首例“新冠”病例发生在石塘镇。紧接着通报全市前10例确诊人员中石塘镇占6例,其中5例为输入型、1例为确诊者直系亲属,另外该镇鹤钱村有32名武汉返乡人员,其中25人与确诊人员有过密切接触。

石塘镇主要领导得知情况后高度重视,迅速亲赴现场,指导疫情防控。庚子年开年没几天,石

塘镇疫情在全省、全市“榜上有名”,该镇一时被推到风口浪尖。

疫情就是命令,防控就是责任。石塘镇党委火速成立了疫情防控领导小组,下设抗击疫情指挥部,党委书记任总指挥长。为发挥全镇各级党组织和广大党员干部在疫情防控中的战斗堡垒和先锋模范作用,该镇党委要求全镇党员干部立即行动起来,以党建引领有力推进疫情防控阻击战。

该镇鹤钱村是淮安市第一个实施封闭管理的行政村。在武汉“封城”的当天,该镇党委连夜召开班子成员会议,制定疫情防控方案,围绕“排查底数清、隔离行动快、诊疗抢时间、保障跟得上”20字工作方针,采取镇包村、村包组、组包户、户包人,一个不落地把从武汉回来的人排查出来,让这些人第一时间“禁足”。

“哪里有疫情,支部堡垒就建在哪里,让党旗飘扬在群众心里。”1月25日,石塘镇党委研究决定在鹤钱村成立石塘镇鹤钱村疫情防控临时党支部,由镇党委书记王

海浪任支部书记,就近靠前指挥疫情防控。

该镇成立疫情防控党员志愿者巡逻队,把本村居群众管控在自家宅基地范围,常态化管控和驱散聚集人群;组织镇农民合作社党员用植保机械对集镇、小区、好人广场等场所消毒;组织村“两委”落实对有麻将机农户的排查工作,并与有麻将机的农户签订《承诺书》,加强无人机空中巡逻。一项项有力的措施,在石塘镇凝聚了疫情防控的合力,筑牢织密了联防联控的坚实防线。

全镇675名体格强健的党员成为各村值守点的中坚力量,每个村都有5个以上的值守点。冬雨中坚守阵地的是党员,寒风中落雪为帽的是党员。

靖大庄居委会书记下开喜白天冒着危险,上门排查与确诊病例患者的亲密接触者,对9户34人进行教育、稳控、宣传,要求重点人不出家门、重点户不出家门,连续数晚不上回家,实在困了在办公室沙发上打个盹接着干。

祁大庄村共产党员刘志斌,退伍不褪色,带着家属在镇村各个重要场所进行消毒,并运用自家农场喷洒药物的无人机对人员难进的死角喷洒消毒。

“看,他胸前有共产党员先锋岗,有他们在,我们放心。”在石塘镇,群众一眼就能看出参加疫情防控的同志是不是党员,是他们在关键时刻当群众主心骨,是他们默默无闻地奉献撑起群众心坎一片蓝天,是他们让胸前党徽闪耀在疫情防控第一线。在全镇党员干部模范带头作用下,群众的情绪很快稳定下来,积极配合并支持党委做好疫情防控。

镇党委对所有居家医学观察者组织卫生院定时上门测体温,并进行心理安抚,一旦发现有“新冠”症状者,立即送医。该镇确诊的8名患者已有5名治愈出院,全镇疫情防控取得阶段性成果。

“镇党委同你们站在一起,全镇党员干部都是你们的坚强后盾,疫情不退,我们不退。”石塘镇党委书记王海浪漫说。

车桥镇重拳猛药治“三聚”

通讯员 朱荫桃 张传兵 周正芳

车桥镇党委、政府结合本镇前期疫情防控中存在的问题,认真落实区防控办《通告》精神,外抓输入、内抓扩散,重拳、猛药治理聚集、聚餐、聚赌等群体性活动。

从2月16日开始,该镇组织镇村干部通过细摸排辖区所有棋牌室和散落居民家中的麻将机、麻将牌、扑克等赌具牌具,并逐户上门进行登记,实行集中收储管理。截至20日下午5时,全镇集中收储麻将牌具2377台(副)。该镇实行有奖举报制度,在公布防控办三个举报电话的同时,党委书记通过有关媒体公布自己手机号码,并承诺,接到举报第一时间查处,保密举报人信息。

该镇印制《通告》1000多份,在全镇各村居和镇区醒目位置张贴,将《通告》

在大车桥微信公众号反复推送,组织6辆宣传车巡回播放,动员群众理性、清醒地认识疫情,科学、审慎地防控疫情,多居家、少出门、不聚会。该镇各村居成立10-15人组成的禁止聚集聚餐聚赌专职巡逻队,会同公安民警、志愿者、网格员,实行网格化、全天候巡查监管,发现人员聚集、聚餐、聚赌,立即依规依法依规顶格处理。

该镇明确各村居党支部书记为查禁聚集聚餐聚赌专项整治行动第一责任人,凡因履职不力,出现“三聚”,甚至形成交叉疫情感染的,对属地村居负责人严肃处理,符合镇制定的免职规定的,坚决执行到位。20日,因防控疫情履职不力,该镇2个村党支部书记被免职,4名镇村干部被问责。

区教体局

按下培训机构暂停键

通讯员 花天银

疫情发生以来,区教体局全面排查摸底,落实联防联控,强化督查巡查,确保全区各类社会培训和托育机构承担起社会责任,杜绝人员聚集聚集风险。

该局提请区政府统筹协调区监、民政、卫健等部门履行主体责任,全面加强非学科类培训机构排查管控。经过相关部门通力合作,摸底排查,全区各类社会培训和托育机构共计204家,其中学科类培训机构85家、非学科类和托育机构114家、职业技能类培训5家,做到了底数清、数据准、情况明。

该局充分发挥区级校外培训机构专项治理联席会议主渠道主阵地作用,按照一级响应应急处置机制安排,加强部门之

间的互通、措施互动、力量统筹,把疫情防控措施落实到具体机构、具体岗位、具体人员。严格落实机构主体责任、部门监管责任、属地管理责任和疫情日报制度。

该局按照“停业查保障、开业查落实”工作思路,从大年初三开始,对全区85家“有证有照”学科类培训机构开展全覆盖高频督查巡查,从2月8日开始,按照区政府防控办要求,督查触角开始向各类社会培训和托育机构延伸,实现全覆盖无死角督查。截至2月20日,累计出动督查人员900人次,开展督查419次,被检查机构均高效执行区政府要求,全部关停。该局在培训机构大门上均张贴了“疫情期间培训暂停”的告知单,予以封门处理,并及时对“封条”进行“回头看”。

退役军人“战疫”忙

通讯员 班山顶

复兴镇朱庄村的刘井荣是1975年退役老兵。疫情发生后,他一直带着民兵分队在村里进行挨家挨户“地毯式”防控排查,“拉家常式”叮嘱群众不走亲访友,注意卫生消毒。在出村卡口,他们严格登记来往车辆和人员,逢车必检查,逢人必测体温。

南季村退役军人马一雄、马得学、马

益群、马伏帅、马能、陶建军、季朋宇、颜雪飞、季建威、城头村周国柱、陈杨村孙步锋、大李村李兆财等人不约而同地放弃休息,积极响应复兴镇党委政府号召,迅速加入到村里各项排查防控工作中来。他们帮助镇卫生院搭建帐篷、测量就诊病人体温,在镇村间巡逻、劝导群众不要聚集,协助镇派出所检查棋牌室,在镇区主要设点路口执勤,每天为过往人员测量体温和发放疫情防控宣传册,耐心劝导外来者。

下关村叔侄自发参与防控

通讯员 王爱兵

近日,淮城街道下关村涌现出一批志愿者,他们与社工一起携手攻坚克难,助力下关村的疫情防控工作有序开展。

2月12日,住在温馨家园小区的业主殷德彬、殷俊叔侄俩在电话里商议说:“我们作为小区业主,这时应该做些力所能及的事情。”他们主动找到社工王爱兵、徐学杰,请缨作为志愿者加入该小区的防控服务。叔侄俩每天坚守岗位12小时,负责小

区出入口的登记、验证、消毒等工作,中午轮流回家吃饭。下关村党总支书记蔡彦有感于叔侄俩的自发行为,为二人每人配发了20只口罩,叔侄俩现场表态说:“疫情不退,我们不归。”

本月初,继下关党群志愿者赵俊、高敏、张湛爱心捐献一批防疫物资之后,区政协委员徐学杰闻听该村防疫物资尚有缺口,2月14日,他向下关村捐款口罩2250只,为奋战在一线的社工增加一道安全屏障。

张巷村落细落实防控措施

通讯员 沙莎

面对疫情严峻形势,山阳街道张巷村“两委”全体成员,大年初二便投入到群防群控工作中。

该村接到上级疫情防控任务后,迅速通过喇叭喇叭循环播放疫情防控知识。组织村干部及村志愿者悬挂宣传标语60余条,组织协调宣传车一辆、小喇叭两只,不间断播放《致全区人民群众的一封信》和《山阳街道群众告知书》,发放宣传册1万多份。

该村采取横向到边、纵向到底的排查方式,加大防控力度,做好防控隔离措施,

积极与网格员对接,对相关重点人员逐一进行排查核实。截至目前,该村已对辖区内湖北返乡密切接触人员全部进行居家隔离观察,并安排专人负责每日巡查走访,有专人每天两次上门测量体温,确保14天内每天汇报体温及健康状况。

该村始终把群众生命安全和身体健康放在第一位,“封村”后面居民的误解、不配合,村干部第一时间做好安抚工作,不厌其烦地给居民讲述隔离的重要性。张巷村十二组道口是采取“封村”措施后的唯一出入卡口,值守人员每天按时按点值守,吃在岗位,住在“战场”。

老年大学学员:老当益壮 志愿服务

通讯员 王颖淮

自疫情防控阻击战全面打响以来,区老年大学学员积极参加社区疫情防控志愿者行动,受到社区群众一致好评。

居住在关天培路社区的形体班临时党支部书记黄勇主动请缨参与社区疫情防控工作。他没有防护服,只有一张居民熟悉的的面孔和一只普通的口罩。每天奔忙在防控一线,担负小区巡查执勤任务,逐楼走访住户家庭成员健康、出行和回来探亲情况,协助物业做好居民通行证发放和出入登记工作,宣传防疫安全常识,提示劝导社区居民强化防控意识,指导外出人员正确佩戴口罩,每天晚上准时到达监测点执勤,用实际行动践行着共产党员的初心和使命。

形体班班长沈洋积极响应恩来社区疫情防控号召,踊跃加入疫情防控志愿者队伍,带头发挥共产党员先锋模范作用,除了教育家庭成员、劝导邻里亲友做好自我防护外,主动投身社区防控一线。她表示,只要疫情一天不解除,值守就一刻不停止。

形体班临时党支部委员顾泽川退休前是流均镇卫生院医生,新冠肺炎疫情发生后,他得知单位人手少、任务重,便主动请缨返岗。从大年初一至至今,每天深入村组回访居家医学观察人员,协助做好疫情防控宣传、预防、消毒等工作,平均每天工作都在10小时以上。有人问他:“你让我们都待在家里,自己却在外面跑来跑去,你不害怕吗?”他笑着说:“只要大家都做好防护,整个村子安全了,我就不怕了。”

诗词班临时党支部委员钟锦莲担任小区疫情防控志愿者以来,积极向居民宣传疫情防控相关知识,每天与小区管理人员一起巡逻执勤。从2月9日起,他坚持每天为在小区值班的老陶提供不少于两菜一汤的午餐,令老陶十分感动,邻居们纷纷为其点赞。

唱歌班班委高兰芳主动请缨参加路东村的疫情防控志愿者行动。从2月2日起,她坚持每天在进村的主要路口防控执勤,手提音箱反复向群众宣传上级关于加强疫情期间社区防控工作的通告,劝导居民做好自我防护。她说:“虽然我年纪大了,但还能做点力所能及的事。”



近日,紫金保险淮安区支公司总经理董丽华代表公司,向坚守在农村和城区疫情防控检查关口一线人员赠送总价值14364万元的疫情专项保险。据了解,该公司此次赠送的对象为农村疫情防控一线人员、区城管执法人员和区交巡警大队城区中队民警,共计684人。

赵亚红 摄

“我报名去一线,请批准”

——淮安医院儿童医学中心输液室护理团队争上防疫一线

通讯员 吴寿美 潘星宇 周颖

淮安医院儿童医学中心有个15人组成的护理团队,自新冠肺炎疫情爆发以来,这个护理团队的工作微信群就有一条条请战上一线的发言刷屏了。

陶庆文:“尊敬的护士长,如果医院需要我、如果武汉需要我,我愿意去。”

李莉:“护士长,我也报名去前线,请批准!”

施苗:“护士长,我也报名。”

还有刘琪盈、程婷、韩圆圆……她们望着同一个方向,请缨同一个战场。

陶庆文是输液室主动请缨第一人。武汉疫情爆发后,每当

得知一串串冰冷的病例数字在增加,一条条鲜活的生命在病毒摧残下离去,10多年前卫校毕业手捧红烛宣誓的场景立即浮现她的脑海。到疫情最重的武汉去,到淮安最需要的地方去,成了她坚强的决心和意志。2月1日,陶庆文接到去康复中心隔离留观病区通知。

李莉是儿科重症专科护士,2月11日上午,得知自己去隔离留观病区的申请被批准,这位年轻活泼的姑娘激动

地跳了起来。在隔离留观病区,李莉负责留观人员的日常生活起居,端茶、倒水、送三餐,冲刷、消毒、清垃圾,还有无数次的转运留观人员各种物品的体力活。她用爱和责任守护每个患者,用勇敢和担当完成护理工作。

2月11日下午,刘琪盈、程婷、韩圆圆都到隔离留观病区报到……她们用责任与担当,演绎着白衣天使的高尚情操。“疫情就是命令,防控就是天职。”护士长吴寿美表示,疫情如令,有召必上。她们团队15人均做好一切准备,随时奔向抗击疫情的主战场。

区市监局河下分局

疫情阻击先锋队奋战一线

通讯员 王正俊

面对新冠肺炎疫情,区市场监督管理局河下分局以实际行动战斗在疫情防控第一线,为打赢疫情防控阻击战创造安全环境。截至目前,该分局共出动执法人员120人次,检查农贸市场96余次,药店170余次,劝退取消聚餐宴席180余桌次,处理消费投诉30余件,立案查处违法案件6件。

该分局迅速召开紧急会议研究部署疫情防控措施,成立疫情阻击先锋队,第一时间深入辖区菜场、药店、酒店等场所开展疫情防控知识宣传,发放《关于禁止市场销售活禽告知书》《关于

严禁市场监管领域六类行为的通告》《医疗用品价格提醒告诫书》宣传单157份,动员89家有电子显示屏商铺轮番滚动疫情防控标语。

该分局全体队员纷纷投入到疫情防控阻击战中。他们每天到各菜场、药店等场所进行巡查,及时发现价格异常波动线索,严厉查处高价售卖口罩、消毒液以及违规私卖退烧药、止咳药等违法行为,切实保障疫情期间防控物资价格平稳。进一步畅通投诉举报渠道,强化消费者投诉举报处理,对新冠肺炎疫情相关投诉第一时间受理、第一时间交办、第一时间答复,做到了受理投诉24小时“不打烊”。



淮安经济技术开发区安澜路小学副校长朱秀芹(中)在疫情防控关键时期,毛遂自荐到人员紧缺的淮城街道睦邻社区参与防控值班,每天坚持10多个小时,已义务为小区进出人员测量体温、信息登记800多人。 谭兆万 摄



石塘镇严格落实超市购物一次最多进6人规定,凡购物群众必须做到戴好口罩、购物登记、保持距离、依次等候。 牛庆宝 摄